

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 октября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.10.2019 Рабочего убило на железнодорожном перегоне Тингута — Привольный под Волгоградом ...	4
10.10.2019 Рабочий пострадал при обрушении породы на шахте в Хакасии	4
10.10.2019 В Ливенском районе погрузчик сбил рабочего (Орловская область).....	5
10.10.2019 На предприятии Прикамья проводят проверку из-за гибели работника (Пермский край)	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
10.10.2019 СК проводит проверку в связи с долгами по зарплате обанкротившихся "Мосхимпрепаратов".....	5
09.10.2019 Конфликт начальства и медперсонала блокировал работу терапии Плесецкой ЦРБ	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
09.10.2019 Липецкие врачи пожаловались на зарплату в 15 тысяч рублей	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	7
10.10.2019 Более 30 сотрудников онкоцентра им. Блохина могут попасть под сокращение -директор....	7
09.10.2019 В «Архэнерго» отрицают сокращение сотрудников	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
09.10.2019 Трудовая миграция в пределах России сохранится надолго	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
09.10.2019 Минтруд предложил уменьшить прожиточный минимум за III квартал 2019 г.	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
10.10.2019 В России началась модернизация служб занятости	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
10.10.2019 ЖЭУ Уфы выплатило 2,5 миллиона долга по зарплате из-за жалобы слесаря.....	12
10.10.2019 В Оренбурге ИК-8 нарушила трудовые права заключенного	13
09.10.2019 ООО «Чудо рыбка» оштрафовано за задержку зарплаты.....	13
09.10.2019 Слесарю зажало руку карданным валом на производстве в Уфе	13
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	13



10.10.2019 В Рязани проводится работа по легализации трудовых отношений.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
10.10.2019 ПФР: В 2020 году страховая пенсия вырастет до 16,4 тысячи рублей.....	14
10.10.2019 Комитет ГД по обороне внесёт поправки в бюджет об индексации зарплат военным с 1 января.....	15
10.10.2019 Параметры поправок в бюджет по индексации зарплат военным только прорабатываются - депутат.....	15
10.10.2019 В Совете Федерации рекомендуют Правительству разработать отдельный нацпроект по повышению реальных доходов жителей России	15
10.10.2019 В бюджет ПФР заложены все социальные обязательства гражданам, сообщил Дроздов....	17
10.10.2019 Ярослав Нилов: бюджет предусматривает выполнение всех социальных обязательств, но этого недостаточно	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
10.10.2019 Медведев 10 октября проведет совещание по социально-экономическому развитию регионов	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.10.2019

Рабочего убило на железнодорожном перегоне Тингута — Привольный под Волгоградом

Мужчина получил смертельный удар в спину, когда перебегал платформу крана

Ночью 10 октября в Волгоградской области на железнодорожном перегоне в Светлоярском районе Волгоградской области трагически погиб 30-летний мужчина. Мужчина получил смертельные травмы во время ремонта путей. На месте сейчас работают следователи.

О гибели молодого мужчины сообщили утром в Южном следственном управлении на транспорте СК России. По предварительным данным, погибший нарушил правила безопасности.

— 30-летний работник структурного подразделения Приволжской железной дороги — филиала ОАО «РЖД» примерно в 1:30 во время замены железнодорожных рельсов на перегоне станций Тингута — Привольный в Светлоярском районе, нарушая правила безопасности, начал перебегать по платформе крана путеукладчика, — сообщают следователи. — В этот момент он получил удар в спину рельсошпальной решёткой.

От полученных травм мужчина скончался на месте происшествия. Южным СУТ СК России организована доследственная проверка.

— Уже проведен осмотр места происшествия, опрошены очевидцы произошедшего, назначена судебно-медицинская экспертиза, говорят в управлении. Устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

<https://v1.ru/text/incidents/66265813/>

10.10.2019

Рабочий пострадал при обрушении породы на шахте в Хакасии

Спасатели работают на месте "частичного обрушения" породы на шахте "Северной" (ПАО "Коммунаровский рудник") в Ширинском районе Хакасии, в результате которого пострадал один рабочий.

Как сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в районной единой дежурно-диспетчерской службе в четверг, "произошло частичное обрушение породы, один человек был поднят на поверхность спасателями и госпитализирован, у него диагностирована тупая травма живота и есть подозрение на перелом таза".

Сотрудник ведомства уточнил, что в шахте на момент происшествия находились 44 человека, все они эвакуированы, на месте работают сотрудники военизированной горноспасательной части.

В Главном управлении МЧС по Республике Хакасия в четверг подтвердили, что травмированный при обрушении породы на шахте "Северная" горняк находится в больнице, его здоровью ничего не угрожает.

По данным ведомства, инцидент произошел в 10:15 утра (6:15 мск), пострадавшего на поверхность подняли дежурные спасатели.

"Дежурившие на месте горноспасатели МЧС России доставили 36-летнего мужчину на поверхность и передали бригаде "скорой помощи". Его здоровью ничего не угрожает", - говорится в пресс-релизе ведомства.



Обрушение породы произошло на глубине 170 метров, работа шахты не была нарушена. По данным МЧС, эвакуация шахты не проводилась.

По данным сайта "Коммунаровского рудника", на шахте "Северная", эксплуатируется более 70 км. подземных выработок, предприятие занимается добычей золота.

По данным аналитической системы СПАРК-Интерфакс, ПАО "Коммунаровский рудник" зарегистрировано в селе Коммунар Ширинского района Хакасии, основной профиль - добыча руд и песков драгоценных металлов. Владельцем ПАО является АО "Южуралзолото Группа Компаний" (Челябинская область). Чистая прибыль ПАО "Коммунаровский рудник" в 2018 году составила 2,043 млрд рублей.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/main.asp?id=1071730>

10.10.2019

В Ливенском районе погрузчик сбил рабочего (Орловская область)

Вчера, 9 октября 27-летний рабочий получил травму на производстве.

Происшествие случилось в 15 часов на зернотоке села Сергиевское в Ливенском районе.

Водитель, управляя погрузчиком MANITOU на территории зернотока при движении задним ходом допустил наезд на мужчину. В результате происшествия рабочий получил телесные повреждения. После осмотра медиков он был госпитализирован в Ливенскую ЦРБ.

<http://www.uezdny-gorod.ru/novosti/v-livenskom-rayone-pogruzchik-sbil-rabochego-.html>

10.10.2019

На предприятии Прикамья проводят проверку из-за гибели работника (Пермский край)

В Прикамье проводится доследственная проверка по факту гибели мужчины на территории предприятия в деревне Берег Камы Пермского муниципального района, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в СУ СКР по региону.

По данным ведомства, тело 64-летнего мужчины обнаружили вечером 7 октября. Предварительно установлено, что работник, управляя трактором-погрузчиком, получил смертельные травмы в результате опрокидывания транспортного средства.

В рамках проверки истребована необходимая документации на предприятии, опрошены очевидцы, назначена экспертиза.

<https://regnum.ru/news/society/2742669.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.10.2019

СК проводит проверку в связи с долгами по зарплате обанкротившихся "Мосхимпрепаратов"

Доследственная проверка проводится по факту **невыплаты зарплаты** работникам обанкротившегося ОАО "Мосхимфармпрепараты им. Н.А. Семашко", сообщила РИА Новости старший помощник руководителя ГСУ СК России по Москве Юлия Иванова.



"В настоящее время Главным следственным управлением по городу Москве проводится процессуальная проверка, по результатам которой планируется дать оценку действиям конкурсного управляющего и принимаемых им мерах по выплате заработной платы", - сказала она.

По данным Ивановой, формирование задолженности по оплате труда возникло по причине банкротства ОАО "Мосхимфармпрепараты им. Н.А. Семашко" с 31 мая 2018 года. Арбитражным судом Москвы на основании заявления конкурсного управляющего определена возможность выплаты заработной платы в первую очередь по сравнению с другими платежами.

Иванова добавила, что по факту доведения предприятия до банкротного состояния в УВД по ЦАО ГУ МВД России по Москве в сентябре 2019 года возбуждено уголовное дело.

Представитель главка также сообщила, что сотрудники СК 9 октября совместно с прокуратурой провели встречу с трудовым коллективом указанного общества. Участие в мероприятии также приняли представители конкурсного управляющего, сотрудники **Государственной инспекции труда**, учредитель данного общества - ГК "Ростех".

"В ходе доклада помощник конкурсного управляющего общества сообщил о планируемых сроках полной выплаты всех причитающихся работникам денежных средств, а также о причинах, не позволивших обеспечить в ранние сроки ликвидацию задолженности", - сказала Иванова.

Кроме того, представители ГК "Ростех" согласовали с конкурсным управляющим действия по погашению **задолженности по заработной плате**, работников уверили о принятии в кратчайшее сроки всех возможных мер.

По информации информированного источника, выплат зарплаты ждут более 300 сотрудников предприятия. Сумма задолженности не называется.

РИА Новости. Все Новости

09.10.2019

Конфликт начальства и медперсонала блокировал работу терапии Плесецкой ЦРБ

Причина сложившейся ситуации - регулярные **задержки зарплат** и нежелание начальства оплачивать дополнительные нагрузки. Работники больницы один за другим увольняются.

Вице спикер Государственной Думы Ольга Епифанова полагает, что конфликт возник в результате бездумной оптимизации и непрофессиональных действий со стороны областного министерства здравоохранения: «Чиновники опять не услышали медработников, не среагировали своевременно и довели конфликт до закрытия целого отделения», - сказала она. - В итоге пострадают люди, которые останутся без медицинской помощи».

<https://arh.mk.ru/incident/2019/10/09/konflikt-nachalstva-i-medpersonala-blokiroval-rabotu-terapii-pleseckoy-crb.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.10.2019

Липецкие врачи пожаловались на зарплату в 15 тысяч рублей

Терпение липецких медиков лопнуло и они обратились к президенту России Владимиру Путину с жалобой на низкие зарплаты. По словам врачей, суммы в 15 тысяч рублей унижают их достоинство.

Сотрудники медсанчасти МВД Липецкой области не выдержали и обратились напрямую к главе государства, а также к генпрокурору и губернатору региона с жалобой на мизерные выплаты, передает «МБХ Медиа».



Так, один из врачей Евгений Харламов сообщил, что несколько лет назад врачи получали порядка 50 тысяч рублей, а средний персонал – около 30 тысяч. Однако после президентских выборов суммы стали значительно ниже. Более того, после появления нового руководства некоторые дипломированные специалисты и вовсе стали получать 15 тысяч рублей.

«Врачи считают, что такие зарплаты унижают их достоинство, и требуют провести проверку в медучреждении», - отметил Харламов.

Напомним, что в последнее время подобных случаев по России становится все больше. Одним из самых громких за последнее время стало **массовое увольнение** детских онкологов в центре им. Блохина в Москве. Сотрудники пожаловались на невыносимые условия труда и непрозрачные выплаты.

<https://www.medikforum.ru/medicine/83422-lipeckie-vrachi-pozhalovalis-na-zarplatu-v-15-tysach-rublej.html>

СОКРАЩЕНИЯ

10.10.2019

Более 30 сотрудников онкоцентра им. Блохина могут попасть под сокращение -директор

Более 30 сотрудников Национального медицинского исследовательского центра (НМИЦ) имени Н. Н. Блохина могут попасть под сокращение из-за финансовых проблем. В первую очередь речь идет о возрастных работниках, сообщил директор онкоцентра Иван Стилиди в интервью изданию "Известия", опубликованном в четверг.

"Я бы не назвал это кризисом, но есть существенные проблемы. <?> Чтобы выдерживать показатели на должном уровне, необходимо сокращать штат. Это очень сложная задача, потому что здесь нужно резать по живому. Пострадают в первую очередь возрастные сотрудники, которые были нашими наставниками. Поэтому стараемся изменить организацию лечебного процесса так, чтобы сохранить коллектив. По согласию сотрудника возможен перевод на полставки", - рассказал Стилиди, уточнив, что под сокращение могут попасть больше 30 человек.

Что касается ситуации с увольнением специалистов из НИИ детской онкологии и гематологии, входящего в структуру НМИЦ имени Н. Н. Блохина по собственному желанию, директор онкоцентра сообщил, что уже подписал пять заявлений. Планируется одобрить еще три. "Еще три остаются в работе - Георгия Менткевича, Александра Попа и Василия Бояршикова. Я подпишу их", - добавил Стилиди.

О ситуации в онкоцентре

30 сентября в ролике на канале Youtube врачи-онкологи потребовали отстранения нового директора Национального медицинского исследовательского центра онкологии им. Н. Н. Блохина, обеспечения прозрачности начисления зарплаты и аудита новых корпусов клиники, ввод которых в эксплуатацию задерживается. В случае невыполнения их требований, уволиться пообещали 26 врачей.

Директор НМИЦ Иван Стилиди заявил, что недовольство врачей может быть связано с ужесточением производственной дисциплины, а также с тем, что новый директор НИИ Светлана Варфоломеева обратила внимание на конфликт интересов в ситуации, когда врач является учредителем благотворительного фонда.

ТАСС - Российские новости

09.10.2019

В «Архэнерго» отрицают сокращение сотрудников



Со слов представителя «Архэнерго», речь идёт не о том, чтобы выставить квалифицированных сотрудников на улицу - скорее в компании вынуждены идти на изменение структуры, поскольку сложившаяся три десятка лет назад разрозненная структура районов электросетей и производственных отделений перестала быть актуальной.

В компании отмечают, что руководство вынуждено идти на реструктуризацию, чтобы выровнять технологическую и кадровую составляющие по отделениям - сейчас, судя по предоставленной информации, у сложилось такое положение, когда у сотрудников одного отделения нагрузка в шесть раз выше, в другом, и если более эффективно распределить нагрузку, то это должно повлиять и на качество эксплуатации электросетей в регионе.

Фото: m.gazeta.ru

Представители «Архэнерго» уверяют, что 29 человек не выводят из компании и не лишают работы, а лишь предлагают перейти из подразделения с минимальной нагрузкой в подразделения с максимальной, сохраняя квалификационные требования и уровень зарплат.

Однако всё не так просто, и реструктуризация потребует от работников принятия очень непростых, а порой и невозможных решений. Если говорить, к примеру, о шестнадцати работниках, в которых перестал нуждаться мезенский филиал, то ситуация складывается следующим образом: «Компания предлагает вакансии в подразделении, где специалист работает в соответствии с трудовым законодательством, - говорится в пояснении «Архэнерго». - Мезенский РЭС входит в зону обслуживания Архангельских электрических сетей, соответственно предлагаем вакансии в Архангельском, Северодвинском, Приморском, Холмогорском и Пинежском РЭСах». Надо думать, что далеко не каждый из сотрудников решится на переезд вместе с семьёй на новое место. Подобная мобильность, привычная, например, для западной цивилизации - это пока не про нас, и так или иначе некоторые из работников, если не большинство, всё равно останутся не у дел. Как ни крути, а ситуация крайне неоднозначная.

<https://arh.mk.ru/economics/2019/10/09/v-arkhenergo-otricayut-sokrashhenie-sotrudnikov-no-predlagayut-im-smenit-mesto-zhitelstva.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.10.2019

Трудовая миграция в пределах России сохранится надолго

География переездов ради работы меняется слабо, основным мотивом останутся деньги

В мире всегда было некоторое количество людей, предпочитавших искать работу и лучшую жизнь в других странах, или, как минимум, в других городах. В России, если говорить о внутренней миграции, население уже несколько десятилетий стремится в «нерезиновую», а также в Санкт-Петербург и в города-миллионники. Не всегда таких мигрантов манили сугубо материальные ценности - ёмкий рынок труда и более высокая его оплата: в последние десять лет вектор мотивации к переселению успел измениться на противоположный как минимум дважды.

Социологи, говоря о внутренней миграции, оперируют базовым с их точки зрения различием в мотивации: «уехать от...» или «уехать для...». Если в основе переезда лежит мотив «уехать от», то, чаще всего, это говорит о падении уровня жизни в месте постоянного обитания. Особенно это заметно в регионах - в сельской местности, и, безусловно, вmono-городах. В последних в случае волны сокращений на единственном в городе предприятии людям просто ничего не остаётся делать, кроме как уезжать. «Уехать от» - сценарий, отчётливо прозвучавший в России в конце 90-ых - в начале 2000-х годов.

«Уехать для» - вариант для тех, у кого уже достиг определённого уровня жизни, но в той городской среде, где человек находится, и в том регионе, где он живёт, нет возможности вести желаемый образ жизни. Это связано как с



социальными обстоятельствами, так и с культурными вопросами. По мере роста материального благосостояния растут требования к городской среде, особенно если речь идёт о семье, где есть маленькие дети и/или пожилые родители. Исследователи из РАНХиГС показали: в течение десятилетия до кризиса 2014 года был заметен чёткий тренд на смену места жительства в связи с растущими требованиями к городской среде - люди в то время «уезжали для...»

Есть исследования в рамках проекта «Европарометр в России», которые показали: существует прямая зависимость между качеством городской среды и миграционными настроениями населения. Чем хуже обстоят дела с социальной и культурной инфраструктурой в городе, тем больше людей заявляет о своём желании уехать. И это, как правило, люди с достатком. Единственным исключением в рамках нашего исследования стал Краснодарский край: при довольно низком развитии инфраструктуры в населённых пунктах, местные жители не были настроены на миграцию. Социологи объяснили это близостью моря. В остальных регионах страны люди были готовы переехать в города с развитой инфраструктурой. Так обстояло дело до 2014 года.

Виктор Вахштайн директор научно-исследовательского центра социологических исследований Института общественных наук (ИОН) РАНХиГС

Эксперт отметил: после кризиса, разразившегося пять лет назад, лавинообразно стала расти мотивация к смене места жительства по экономическим обстоятельствам. Среди причин «уехать от» доминируют три: денег категорически не хватает на то, чтобы содержать семью; второе - есть серьёзные ограничения для профессионального роста; третье - есть надежда, что после переезда в крупный город своего региона или же в Москву, экономическое положение семьи существенно улучшится. С мнением Вахштайна согласен и экономист Андрей Кочетков, который подчёркивает: в Москве, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону и в городах, где отмечаются высокие зарплаты, людей привлекает ёмкий трудовой рынок с высоким разнообразием востребованных профессий. И именно поэтому крупные города всегда, с точки зрения Кочеткова, будут пользоваться спросом у **трудовых мигрантов**.

Непродолжительный период, когда люди говорили о своём желании переехать в связи с неудовлетворённостью качеством городской среды, быстро закончился. Люди сегодня исходят из того, что доход важнее.

Россияне мигрируют из региона в регион для того, чтобы выжить. Мы - не Америка. У нас люди привязаны к той территории, на которой они родились. Там у них квартира, там их семья. И внутренняя **трудовая миграция** крайне редко, в единичных случаях, предполагает переезд вместе с семьёй. Так уезжают, как правило, военные или высокопоставленные чиновники, которых куда-то посылают наместниками. Простые рабочие у нас мигрируют в Москву, в Питер, в болота на севере и пустыни на юге. И делают это для того, чтобы заработать на жизнь своей семьи, устраиваясь даже без оформления трудового договора. Часто условия их проживания ничем не отличаются от условий для гастарбайтеров.

Олег Шеин член комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов

Какая доля рынка замкнута на таких людей, по мнению Шеина, не знает никто, поскольку, говорит спикер, «никаких исследований на этот счёт правительство Российской Федерации никогда не заказывало».

Дорогая столица

Переезд в Москву из региона - едва ли не вечная тема. Во всяком случае, эта тенденция почти не пошатнулась за последние годы. И нет здесь ничего удивительного: заработная плата в российской столице в четыре-пять раз превышает зарплату в дотационных регионах страны. Помимо этого, если и ряд других материальных благ: например, существенным остаётся разрыв в социальных пособиях, не говоря уже о разнице в расходах на решение социальных проблем из регионального бюджета. Москва буквально купается в деньгах, являясь государством в государстве.



Вопрос перемещения людей трудоспособного возраста в Москву по-прежнему остается крайне актуальным. Большинство работодателей из регионов не могут предложить сотрудникам сопоставимый столичным уровень зарплат. Более того, за последние несколько лет тренд на переезд из регионов в Москву только усилился за счёт масштабного строительства жилья в столичном регионе и развития доступной ипотеки.

Елена Доронина старший бизнес-партнер по управлению персоналом «БКС Премьер»

Аналитик сходу называет самые востребованные профессии: это, по мнению Дорониной, специалисты сферы ИТ. В частности, за разработчиками и специалистами в области data science «идёт настоящая охота». В столице легко найдут рабочие места специалисты по продажам. Здесь же созданы идеальные условия для деятельности пиарщиков, рекламщиков, маркетологов, финансистов и других наиболее престижных специальностей из мира капитализма.

«Феномен московской ренты»

Пока пассионарные представители регионов покоряют Москву, жители столицы «со стажем» тщательно продумывают варианты побега из первопрестольной. Не последнюю роль в этом деле играет пресловутый квартирный вопрос и, в частности, высокие цены на аренду квадратных метров в столице. Так, по последним данным, «однушка» в отдалённых и далеко не престижных районах Москвы стоит минимум 25 тыс. руб. в месяц, и подъём нижней ценовой планки на столичном рынке аренды жилья продолжается. Средняя стоимость однокомнатной квартиры в столице - 40 тыс. руб., «двушки» в хорошем месте и с качественным ремонтом - 80 тыс. руб. Высокие арендные ставки заставляют задуматься о месте обитания как приезжих, так и москвичей.

Арендные ставки на жилье - очень московская тема. В столице ставки на аренду существенно завышены; в других крупных городах такого нет. Две трети сегодняшнего населения Москвы здесь не родились. И сказывается «феномен московской ренты», когда коренные москвичи, получившие квартиры в наследство или те, кто купил квартиру в ранних фазах биографии, сдают это жильё, а сами переезжают на дачи. При этом в городе есть прослойка «городских кочевников», бурлящая и очень динамичная, она формирует спрос на арендные площади, - говорит Виктор Вахтайн.

Средний срок аренды в Москве для приехавшего из региона человека - два-три года. Но в какой степени дорогоизна аренды влияет на миграционные настроения, можно лишь догадываться. Зато очевидно, что возможность владельцев столичного жилья сдать квадратные метры дорого позволяет им менять стиль жизни. Как считает Виктор Вахтайн, субъективное благополучие горожан предполагает, что если суммы N москвичу не хватает на то, чтобы потратить эти деньги в Москве и получить при этом пользу и удовольствие (для этого нужно больше денег), то им принимается решение уехать туда, где этих денег хватит, но оставить при этом за собой работу в Москве, если позволяет график. Второй вариант - досуговая или маятниковая миграция.

Можно видеть маятниковую миграцию среди чиновников высшего звена и среди бизнесменов: в четверг вечером или в пятницу утром садятся на самолёт, улетают куда-то, где с удовольствием тратят деньги, и затем возвращаются к началу рабочей недели в столицу на рабочее место. Для экономики города это довольно плачевная ситуация, - заключает социолог.

Третий тренд - сценарий дауншифтинга, когда человек, сдав квартиру в Москве, уезжает, например, в Таиланд.

Социолог подчеркнул: все три перечисленных тренда имеют место быть, но об их статистической значимости говорит рано. В свою очередь Елена Доронина обратила внимание на такое явление, как переезд не в регионы России, а в другие страны. Особенно это касается профессионалов, работающих удалённо.

Прогноз на будущее

Эксперты отмечают: в последние годы в глазах **трудовых мигрантов** из числа россиян растёт привлекательность крупных городов своего или же близлежащего региона, а вот притяжение Москвы и Петербурга слегка снижается. В



целом процесс миграции может пойти вспять по мере развития современных технологий и профессий, считает Андрей Кочетков.

В российской бизнес-практике пока нет большого распространения дистанционной занятости работников, но всё же этот процесс постепенно набирает обороты. В будущем, могут появиться профессии дистанционного управления роботизированными сборочными линиями и т.д., - говорит экономист.

Фактически, считает Кочетков, многие профессии в будущем могут превратиться в подобие игры, но с повышенным уровнем ответственности. В конце концов, дистанционный специалист по уборке улиц может контролировать сразу несколько аппаратов, которые будут чистить тротуары или подстригать траву одновременно в Москве, в Санкт-Петербурге и в Камышине. На этом этапе не будет большой разницы в том, где оператор должен находиться, и тогда переезд в крупные города потеряет прежний смысл.

Развитие экономики начнёт постепенно выравнивать рынок труда по всей территории страны, а желание куда-либо переехать будет связано с личными предпочтениями климата, культурной среды, или семейных и дружественных связей, считает эксперт. Но до той поры, пока экономика не начнёт расти, основные мотивы **трудовой миграции** и её главное направление «из регионов - в Москву» сохранятся. В настоящий момент идёт истощение экономической «подушки безопасности» домохозяйств: накопления превратились в сбережения на чёрный день, а людей, которые имеют сбережения в размере годового дохода, становится с каждым днём всё меньше. Это означает одно: пословицей «где родился - там и пригодился» жители регионов начнут руководствоваться ещё не скоро.

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.10.2019

[Минтруд предложил уменьшить прожиточный минимум за III квартал 2019 г.](#)

Минтруд предложил уменьшить прожиточный минимум за III квартал 2019 года для трудоспособного населения и для детей на 1,5%, а для пенсионеров - на 1,6%. Соответствующий проект приказа опубликован на портале проектов нормативных правовых актов в среду.

"Проектом приказа предлагается установить величину прожиточного минимума за III квартал 2019 г. на душу населения в размере 11012 рублей, для трудоспособного населения - 11942 рублей, пенсионеров - 9090 рублей, детей - 10838 рублей. Величина прожиточного минимума за III квартал 2019 г. по отношению к II кварталу 2019 г. уменьшилась на душу населения, для трудоспособного населения и детей на 1,5%, для пенсионеров - на 1,6%", - говорится в пояснительной записке к документу.

Снижение величины прожиточного минимума по сравнению с предыдущим кварталом обусловлено уменьшением стоимости продуктов питания, используемых при исчислении величины прожиточного минимума, уточняют в министерстве.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.10.2019

[В России началась модернизация служб занятости](#)

Правительство намерено в ближайшие три года повысить эффективность работы служб занятости, чтобы помочь работодателям увеличить производительность труда. Об этом говорится в проекте постановления правительства на федеральном портале нормативных правовых актов.



Сейчас в России реализуется нацпроект по повышению производительности труда и поддержке занятости. Согласно ему власти должны стимулировать внедрение передовых управленческих, организационных и технологических решений на предприятиях, сократить нормативно-правовые и административные ограничения, внедрить цифровые решения в сферах госуправления и оказания госуслуг.

При этом службы занятости населения не изменились с момента перехода из федерального подчинения к региональному. Они выступают формальными посредниками между людьми, оставшимися без работы, и работодателями. А это уже не соответствует современному этапу развития страны и поставленным задачам, говорится в пояснительной записке к документу. И опрос получателей их услуг, проведенный в апреле, показал, что только половина физических и юридических лиц удовлетворена их работой.

Модернизация уже началась в pilotных регионах. Для этого на федеральном уровне были разработаны единые требования к организации деятельности центров занятости страны и методическое сопровождение их внедрения.

Как пояснили "РГ" в Роструде, работа служб занятости будет перестроена по принципу бережливого производства - минимум бюрократической работы, максимум времени - помочь соискателям и работодателям. Работа будет переориентирована с процесса оказания отдельных услуг на решение комплекса проблем в соответствии с жизненной ситуацией.

Служба занятости должна превратиться в основной источник информации о ситуации на рынке труда, распределении трудовых ресурсов в регионах. Она должна научиться прогнозировать и анализировать, какие профессии и компетенции будут наиболее востребованы в ближайшее время, чтобы переобучать людей, исходя из реальных запросов рынка труда.

В этом году "пилоты" начались в 16 регионах, там создано 20 "пробных" центров занятости. В 2020 году предполагается участие уже 41 региона. В 2021 году - 61 субъекта, в 2022 году - 73.

Развитие службы занятости потребует аудита выявленных проблем, внедрения практик бережливого производства (оценки трудоемкости рабочих процессов и временных затрат, зонирования помещений и маршрутов передвижения клиентских потоков), а также проведения социологических опросов для оценки удовлетворенности соискателей и работодателей качеством оказываемых услуг. Для этого нужен "проектный офис" развития службы занятости, уточняется в пояснительной записке к документу. На это планируется предусмотреть 40 миллионов рублей в год.

<https://rg.ru/2019/10/09/v-rossii-nachalas-modernizaciia-sluzhb-zaniatosti.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.10.2019

ЖЭУ Уфы выплатило 2,5 миллиона долга по зарплате из-за жалобы слесаря

Гострудинспекция Башкирии обязала руководство «ЖЭУ-65» в Калининском районе города выплатить 2,5 миллиона долга по зарплате и штраф. Проверка была проведена по обращению слесаря-сантехника организации.

В жалобе работник написал, что руководство не выплачивает заработную плату. Этот факт подтвердился в ходе внеплановой проверки гострудинспекции.

Работодателю было выдано предписание, которое было исполнено в полном объеме.

Напомним, в сентябре 2019 года региональные власти потребовали выплатить долги по зарплате от шести компаний.

https://ufa.aif.ru/society/details/zheu_ufy_vyplatilo_2_5_milliona_dolga_po_zarplate_iz-za_zhaloby_slesarya



10.10.2019

В Оренбурге ИК-8 нарушила трудовые права заключенного

Один из заключенных исправительной колонии № 8 обратился в прокуратуру с жалобой на **невыплату зарплаты**.

Оренбургская прокуратура по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях выявила нарушения законодательства. Установлено, что ИК **не выплатила** осужденному **заработную плату** за июль 2019 года. В отношении работодателя было возбуждено административное дело. **Государственная инспекция труда** Оренбуржья привлекла юридическое лицо к административной ответственности в виде предупреждения, сообщает пресс-служба облпрокуратуры. В адрес начальника колонии внесено представление.

https://oren.aif.ru/society/event/v_orenburge_ik-8_narushila_trudovye_prava_zaklyuchennogo

09.10.2019

ООО «Чудо рыбка» оштрафовано за задержку зарплаты

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО "Чудо рыбка", которое занимается рыболовством, переработкой и консервированием рыбы, производством пищевых продуктов: как сообщили в ведомстве, в ходе внеплановой проверки соблюдения трудового законодательства выявлены нарушения.

Установлено, что работодателем допущены случаи **задержки выплаты заработной платы**, денежная компенсация за нарушение сроков не начислена. Наложен штраф в соответствии с ч. 6 ст. 5.27 КоАП.

<https://pskov.foodretail.ru/news/ooo-chudo-ribka-oshtafovano-za-zadergku-zarplati-401340>

09.10.2019

Слесарю зажало руку карданным валом на производстве в Уфе

22-летний слесарь механосборочных работ уфимской компании «Сервис-мастер» тяжело травмирован на рабочем месте, сообщает **гострудинспекция** в Башкирии.

Несчастный случай произошел 13 сентября 2019 года на участке по производству геофизического оборудования. Работник получил серьезную травму левой руки: её зажало вращающимся карданным валом. Первую помощь пострадавшему оказала фельдшер организации, а затем его доставили в больницу Демского района города.

В ходе расследования установлено, что слесарь работал в стесненных условиях, при отсутствии защитного кожуха на карданном вале. Также не было специального ограждения.

Работодатель заплатит штрафы на общую сумму 160 тысяч рублей.

Напомним, в мае 2019 года тяжелую травму руки получила работница пельменного цеха в Сибае. Ее руку закрутило в раскаточные валы.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/slesaryu_zazhalo_ruku_kardannym_valom_na_proizvodstve_v_ufe

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

10.10.2019

В Рязани проводится работа по легализации трудовых отношений



Об этом сообщает сайт горадминистрации.

Финансово-казначейское управление администрации Рязани информирует о деятельности межведомственной комиссии по укреплению финансовой дисциплины юридических и физических лиц по платежам, поступающим в доход бюджета города, за 9 месяцев текущего года.

За отчетный период проведено 32 заседания комиссии, на которые были приглашены 863 юридических и физических лица, из них - 725 должников, рассмотрены 320 плательщиков, из них - 279 должников, что составляет 37,1% от общего числа приглашенных.

С января по сентябрь 231 плательщик - 31,9% от общего количества приглашенных должников - полностью или частично погасили задолженность. Дополнительно мобилизовано в бюджетную систему Российской Федерации 5 843,8 тыс. рублей, в том числе в бюджет города Рязани - 34 569,2 тыс. рублей, сообщают в ФКУ.

Также проводилась работа, направленная на легализацию теневых трудовых отношений, в результате заключены трудовые договоры с 1 942 наемными работниками, что составляет 65,8% от установленного показателя.

На комиссии рассмотрены 7 организаций, **задерживающих выплату заработной платы** работникам, 34 - выплачивающих **заработную плату** ниже уровня МРОТ.

Еженедельно проводится мониторинг **задолженности по заработной плате**. 1 организация полностью погасила **задолженность по заработной плате** перед работниками, 22 заявили о неполной занятости, 9 по рекомендации комиссии повысили **заработную плату** работникам.

На «горячую линию» администрации города поступило 4 обращения о **задержке** работодателями **заработной платы**. В ходе проведенных администрацией мероприятий **задолженность по заработной плате** погасили полностью 2 организации, 1 заявителю рекомендовано обратиться в **Государственную инспекцию труда** в Рязанской области для иницирования контрольных мероприятий в отношении работодателя.

<https://rv-ryazan.ru/v-ryazani-provoditsya-rabota-po-legalizacii-trudovyx-otnoshenij/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.10.2019

ПФР: В 2020 году страховая пенсия вырастет до 16,4 тысячи рублей

Размер страховой пенсии по старости для неработающих пенсионеров прогнозируется на уровне 16,4 тысячи рублей в следующем году. Об этом сообщил глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов.

Расчетами он поделился на заседании комитета Госдумы по социальной политике и делам ветеранов. Дроздов уточнил, что в 2022 году планируется увеличение страховой пенсии в среднем до 18,3 тысячи рублей.

Сейчас размер страховой пенсии по старости для неработающих пенсионеров в среднем по России составляет 15,4 тысячи рублей. В результате индексации страховая пенсия ранее выросла на тысячу рублей. Отметим, что при этом у каждого пенсионера прибавка к пенсии индивидуальна в зависимости от размера пенсии.

В следующем году индексация пенсий планируется на 6,6%, в 2021-м - 6,3%. В 2022-м. - 5,9%. Это выше инфляции, которая в 2020-м ожидается в размере 3%, а в 2021 и 2022 годах - 4%.

С 1 апреля 2020 года также будут повышенены социальные пенсии, размер которых составляет 9 тысяч 764 рублей. После увеличения это будет 10 тысяч 320 рублей, что примерно на 5% выше, чем прожиточный минимум пенсионера, рассказал глава ПФР.



По словам Дроздова, индексация по росту прожиточного минимума пенсионера составит 7% в 2020 году, 2,6% - в 2021-м и 3,1% - в 2022-м.

Ранее в **Минтруда** заявили, что более 30 миллионов граждан России начнут получать повышенные пенсии после индексации с 1 января 2020 года.

<https://rg.ru/2019/10/10/pfr-v-2020-godu-strahovaia-pensiia-vyrastet-do-164-tysiachi-rublej.html>

10.10.2019

Комитет ГД по обороне внесёт поправки в бюджет об индексации зарплат военным с 1 января

Депутаты думского комитета по обороне внесут ко второму чтению проекта бюджета на 2020 год **поправки** об индексации зарплат действующим военным и военным пенсионерам с 1 января, а также о повышении окладов для гражданских служащих, сообщил РИА Новости зампред комитета Юрий Швыткин.

Ранее комитет по обороне опубликовал своё заключение на проект бюджета .

В документе, подписанным главой комитета Владимиром Шамановым, отмечается, что **кабмин** не принимает во внимание рекомендации проблем повышения уровня оплаты **труда** гражданского персонала воинских частей и организаций федеральных органов исполнительной власти.

"**Поправки** будут ко второму чтению. Это индексация зарплат военнослужащих и пенсий военных пенсионеров с 1 января. Действующим военнослужащим - 4,3%, а военным пенсионерам - 6,3%. И повышение окладов гражданским служащим", - сказал Швыткин РИА Новости.

Точных параметров повышения окладов Швыткин назвать не смог, так как этот вопрос ещё требует обсуждений.

Он также уточнил, что **поправки** совместно будут вносить депутаты из комитета по обороне. -0-

РИА Новости. Все Новости

10.10.2019

Параметры поправок в бюджет по индексации зарплат военным только прорабатываются - депутат МОСКВА, 10 окт - РИА Новости. Комитет **Госдумы** по обороне лишь прорабатывает корректировку бюджета на 2020 год в связи с **поправками** об индексации зарплат действующим военным и военным пенсионерам ко второму чтению, четких параметров еще нет, пояснил РИА Новости зампред комитета Юрий Швыткин.

Ранее комитет по обороне опубликовал своё заключение на проект бюджета .

В документе, подписанным главой комитета Владимиром Шамановым, отмечается, что **кабмин** не принимает во внимание рекомендации проблем повышения уровня оплаты **труда** гражданского персонала воинских частей и организаций федеральных органов исполнительной власти.

"**Поправки** будут ко второму чтению, но их точных параметров, в котором они будут внесены, пока нет. Вопрос прорабатывается. Сейчас заложена в бюджете индексация с 1 октября 2020 года действующим военнослужащим, военным пенсионерам и гражданскому персоналу только на 3%", - сказал Швыткин РИА Новости.

РИА Новости. Все Новости

10.10.2019

В Совете Федерации рекомендуют Правительству разработать отдельный нацпроект по повышению реальных доходов жителей России



В **Совете Федерации** рекомендуют Правительству разработать отдельный нацпроект по повышению реальных доходов жителей России. Он мог бы решить задачи по двукратному снижению уровня бедности в стране к 2024 году, а также по повышению реальных доходов населения. Такие рекомендации Правительству даны в постановлении Совфеда, разработанном по итогам "правительственного часа" с участием главы Минэкономразвития Максима Орешкина. Документ имеется в распоряжении «Парламентской газеты».

В постановлении, представленном на пленарном заседании 9 октября главой Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андреем Кутеповым, **кабмину** предлагается «рассмотреть возможность разработки национального проекта, направленного на повышение реальных доходов населения и сокращения к 2024 году в два раза уровня бедности».

«У нас уже намечен ряд мероприятий с тем, чтобы выявить наиболее эффективные методы повышения размера МРОТ, - сообщил «Парламентской газете» Андрей Кутепов. - Первый "круглый стол" на эту тему пройдёт 7 ноября в **Совете Федерации** - он будет касаться повышения доходов многодетных семей, что, безусловно, сработает на улучшение демографической ситуации в нашей стране».

Основой для работы по повышению доходов россиян должен стать и опыт пилотных проектов, реализованных в 2019 году **Минтрудом** в ряде регионов. В декабре 2018 года министр труда Максим Топилин заявил о договорённости провести эксперимент по персонифицированному выявлению семей с низкими доходами. Как заявил министр, это нужно, чтобы построить для них «траектории выхода из бедности». Территориями-первоходцами здесь стали Приморский край, Кабардино-Балкарская Республика, Татарстан, Нижегородская, Новгородская, Ивановская, Липецкая и Томская области. Срок окончания «пилотов» - 30 ноября 2019 года.

Согласно данным Росстата, полученным в апреле этого года, треть россиян не могут позволить себе купить вторую обувь. Почти 20 миллионов российских семей находятся за чертой бедности, - их месячный доход, согласно опросам, меньше прожиточного минимума (11 тысяч рублей).

Основой для рекомендаций сенаторов стал прогноз социально-экономического развития страны в среднесрочной перспективе, представленный Минэкономразвития. Согласно ему ожидается рост ВВП от 1,7 процента в 2020 году до 3,1 процента в 2021 году и 3,2 процента в 2022 году. За счёт чего это будет достигаться? В ведомстве Максима Орешкина полагают, что одной из составляющих здесь станет рост производительности труда, занятости и реальных денежных доходов населения.

Поступательному движению экономики будут способствовать переход экономики на новый технологический уклад, повышение эффективности госсектора, развитие научно-исследовательской деятельности. Точками экономического роста станут строительный сектор, агропромышленный сектор и сектора-экспортёры обрабатывающей промышленности - химический комплекс, пищевая промышленность, машиностроение. А вот темпы роста добывающей промышленности замедлятся.

Отдельным пунктом идёт **предложение** парламентариев продлить до 2030 год срок реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Согласно постановлению Правительства России от 31 мая этого года, её действие ограничивается ближайшей пятилеткой (до 2025 года).

Основными целями госпрограммы являются сохранение количества жителей села, чья доля в общей численности российского населения должна быть не ниже 25,3 процента, повышение до 50 процентов доли общей площади благоустроенных жилых помещений в сельских населённых пунктах. Кроме того, сельские дома должны быть обеспечены не менее чем на 80 процентов теми же ресурсами, что и городские домохозяйства.



По мнению главы Комитета **Совета Федерации** по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Алексея Майорова, **предложение** продлить действие «сельской» госпрограммы также напрямую связано с повышением доходов селян.

«Это связано с тем, чтобы на сельских территориях мы как можно больше развивали работу предприятий, бизнес, чтобы сельский бизнес был рентабельным. Замечу, что это могут как крупные агрохолдинги, так и предприятия малого и среднего бизнеса», - уточнил сенатор.

В своём постановлении **Совет Федерации** рекомендует **кабмину** усилить ещё несколько направлений работы. В частности, Правительству нужно ускорить разработку и внесение в **Госдуму** **законопроекта** по установлению экспериментальных правовых режимов для применения цифровых инноваций. И утвердить до 1 ноября текущего года план мероприятий, необходимых для реализации Стратегии пространственного развития РФ до 2025 года.

<https://www.pnp.ru/social/senatory-reshili-sdelat-rossiyan-bogache.html>

10.10.2019

В бюджет ПФР заложены все социальные обязательства гражданам, сообщил Дроздов

Бюджет Пенсионного фонда на ближайшие годы предусматривает выполнение всех социальных обязательств. Об этом на заседании Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов сообщил председатель правления ПФР Антон Дроздов.

«Бюджет разработан в соответствии с бюджетным **законодательством**», - отметил в начале своего выступления Дроздов.

По его словам, доля страховых взносов увеличивается с 2019 до 2021 года. Кроме того, в проекте бюджета предусмотрена индексация, которая заложена выше инфляции.

«Индексация заложена та, которая у нас предусмотрена в **законе** на шесть лет. В 2020 году - 6,6%, в 2021 - 6,3%, в 2022 - 5,9%. При этом, инфляция, я обращаю внимание, в этом году ожидается 3,8% по прогнозу, в следующем 3%», - привел статистические данные Дроздов.

По его словам, из особенностей бюджета, учтены особенности **закона**, которые вступили в этот году. Он также отметил, что в бюджете учтены выплаты компенсаций для родителей, осуществляющим уход за детьми-инвалидами.

Бюджет предусматривает все социальные обязательства и выплаты гражданам, сказали в Пенсионном фонде.

Член Комитета Светлана Бессараб отметила, что в бюджете предусмотрены выплаты ветеранам, пенсионерам, родителям, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, расходы на выплаты страховых пенсий.

Комитет одобрил проект бюджета Пенсионного фонда и рекомендовал его к **рассмотрению** нижней палатой.

<https://www.pnp.ru/social/v-byudzhet-pfr-zalozheny-vse-socialnye-obyazatelstva-grazhdanam-soobshhil-drozdov.html>

10.10.2019

Ярослав Нилов: бюджет предусматривает выполнение всех социальных обязательств, но этого недостаточно

Под основные социальные обязательства средства в бюджете заложены, однако этого недостаточно. Об этом на заседании Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов рассказал его председатель Ярослав Нилов.



Комитет рассмотрел проект ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». В дискуссии приняли участие депутаты Госдумы и представители профильных министерств и ведомств.

«В целом можно сделать вывод, что под основные социальные обязательства средства в бюджете заложены», - отметил Нилов.

Но, несмотря на существенное увеличение выплат на средства технической реабилитации, санитарно-курортное лечение, решение жилищных вопросов, этого недостаточно, рассказал глава комитета.

«Помимо этого, мы обращаем внимание на то, чтобы в дальнейшем предусмотреть возможность увеличения пособий по уходу за отдельными категориями граждан: взрослые-инвалиды и нетрудоспособные», - добавил он.

Кроме того, в заключении комитета выражены все замечания и предложения, сообщил Нилов. Представители кабмина поблагодарили комитет за детальное и подробное заключение.

<https://www.pnp.ru/economics/nilov-byudzhet-predusmatrivaet-vypolnenie-vsekh-socialnykh-obyazatelstv-no-etogo-nedostatochno.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

10.10.2019

Медведев 10 октября проведет совещание по социально-экономическому развитию регионов

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев проведет в четверг совещание, на котором будет обсуждаться подготовка программ социально-экономического развития отдельных субъектов Российской Федерации. Об этом сообщила пресс-служба кабинета министров.

Уточняется, что в совещании примут участие первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов, вице-премьеры Максим Акимов, Татьяна Голикова, Дмитрий Козак, Виталий Мутко, федеральные министры, главы регионов.

Медведев уже не в первый раз ставит перед правительственные чиновниками задачу принятия дополнительных мер для выравнивания социально-экономического развития субъектов. В частности, аналогичное совещание прошло в марте текущего года. Тогда Медведев обратил внимание министров на необходимость создания условий для нормальной, достойной жизни на всей территории страны, чтобы, вне зависимости от того, где люди живут, они имели доступ к качественной медицине, образованию, пользовались инфраструктурой и получали достойный доход. Премьер подчеркнул, что уровень жизни в России существенно отличается от региона к региону, иногда в разы. "Задача государства - предложить инструменты развития, которые позволяют эту ситуацию выровнять, - заметил тогда премьер. - Для этого надо раскрывать потенциал территорий, определять, какая экономика на что способна, разработать для каждого региона конкретные направления развития или рецепты успеха, чтобы каждый субъект находил источники роста внутри себя, а не превращался в огромное бюджетное учреждение, которое целиком и полностью финансируется из Москвы".

Весной Медведев анонсировал намерение провести серию таких совещаний, на которых бы рассматривались проблемы одного или группы регионов. При этом, по словам премьера, важно не только говорить о болевых точках, но и рассматривать конкретный набор проектов, которые касаются того или иного субъекта. По словам премьера, аналогичные идеи были заложены в стратегию пространственного развития, которая рассчитана на период до 2025 года. Но чтобы эта стратегия была реализуема, каждый регион должен иметь свой четкий план мероприятий для достижения целей развития, с обозначением конкретных мер для каждого региона.



Минтруд, Минфин и Минэкономразвития со своей стороны разработали дополнительный комплекс мер по ускоренному развитию субъектов с низким уровнем социально-экономического благосостояния. Наиболее сложная наблюдается в Калмыкии, Мордовии, Марий Эл, Республике Алтай, Саратовской, Курганской, Пензенской областях и Тыве. Медведев закрепил за вице-премьерами и министрами обязанности кураторства ряда российских регионов, занявших наихудшие позиции в рейтинге из четырех показателей: среднедушевые доходы жителей региона, доля населения с доходами ниже прожиточного минимума, безработица и инвестиции в основной капитал.

Больше всего регионов для кураторства досталось министру экономического развития Максиму Орешкину (республики Алтай, Карелия и Тыва), первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов будет курировать Кургансскую область, министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев - Адыгею, министр строительства и ЖКХ Владимир Якушев - Марий Эл, министр труда Максим Топилин - Алтайский край.

<https://tass.ru/ekonomika/6981834>